
Stadsledningsförvaltningen

Dialog Laröd centrum



Arbetsgrupp dialog Laröd

• Karin Falk - demokratisamordnare på 

stadsledningsförvaltningen

Stöttar stadens verksamheter i dialogprocesser.

• Therese Paulsson – mark och exploateringsingenjör på 

stadsledningsförvaltningen. 

Arbetar med mark- och exploateringsfrågor inom staden



• Generellt mycket positivt att vi gör den här typen av dialog. 

Detta framkom framför allt i intervjuerna när vi ställde frågan 

om varför man anmält sig till intervju. 

• En del som ifrågasätter varför Laröd ska utvecklas, 

vem som initierat arbetet från början och varför ett nytt 

centrum behövs.

Synpunkter om dialogen
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Postnummer för personer som har deltagit i dialogen. 



• Enkät med möjlighet till fritextsvar (405 svar)

• Intervjuer för fördjupning (64 anmälda, 15 genomförda) - Intervjuer gjordes 

tills vi upplevde en så kallad ”mättnad”, det vill säga att vi började se tydliga 

mönster i svaren. Efter hand fick vi ta bort möjligheten att anmäla sig till intervju 

då vi inte hade kapacitet eller behov av att genomföra fler intervjuer. 

Metod



Fyra frågeställningar

I dialogen om Laröd centrum fokuserade vi på fyra frågeställningar

• Kvalitéer man uppskattar i området

• Funktioner man värdesätter i ett stadsdelscentrum

• Goda exempel

• Hur uppfyller båda platserna: 

• Placering i förhållande till var jag bor/hur jag rör mig

• Tillgänglighet i förhållande till kollektivtrafik, cykel, bil 

• Möjlighet att utveckla serviceutbud

• Möjlighet att utveckla andra servicefunktioner



Central lokalisering – befintligt centrum & tomten till öster 



Triangeltomten



Klustring av åsikter
• För att se mönster bland fritextsvaren och intervjuerna klustrade vi dem 

med hjälp av notislappar för varje fråga, över 800 fritextsvar från fyra 

frågor. Det här resulterade i matriser som framgår i bilderna nedan. 

• Observera att varje notislapp representerar en åsikt och inte en person. 

Vissa personer kan ha flera notislappar medan andra personer har inga 

notislappar. 

Exempel från klustring av insikter kopplat till lokalisering och funktioner. 



Insikter fritextsvar

• Dessa insikter kommer från att vi har sett mönster när vi har tittat på 

fritextsvaren från enkäten och intervjuerna. 

• Observera att vi har inte tagit med alla citat från alla som har deltagit 

i dialogen utan vi har valt ut några citat som är representativa för den 

åsikten. 

• Observera även att insikterna inte är kvantitativa, det vill säga de ger 

ingen bild av hur vanligt förekommande en åsikt är. De ger snarare 

en bild av vilka olika åsikter som har kommit fram i dialogen. 



• Larödsborna uppskattar att bo i en lantlig stadsdel med närhet till stan och med bra kommunikationer till 

centrum. 

• Lugn, ro och tystnad är något som gör att larödsborna trivs i sin stadsdel. 

• Öppna gröna ytor mellan bebyggelsen bidrar till en känsla av luftighet och trivsel.  

• Larödsboarna tycker själva att de bor i en unik miljö med nära till natur, skog, hav, lantbruk och Sofiero. 

• Laröd uppfattas som ett barnvänligt område med bra skolor, förskolor, fritidsaktiviteter för barn och där 

föräldrar känner sig trygga med att låta barnen röra sig fritt.

• Ett mindre samhälle där det finns grannskap och att folk hälsar på varandra skapar en känsla av samhörighet 

och trygghet.

• Laröd uppfattas som en småsklig by med byakänsla snarare än en stadsdel.

• Många larödsbor anser att området med låg bebyggelse är unikt och det uppskattas att Laröd inte uppfattas 

som allt för förtätat. Grönska och öppenhet mellan husen bidrar till trivsel och atmosfär. 

• En del larödsbor uppskattar att centrumet är litet eftersom det behåller en byakänslan. Det finns även en oro 

att ett stort centrum kan dra med sig en känsla av otrygghet med gängsamlingar, förstörelse och stök.

• Många larödsbor tycker det är positivt att man utvecklar centrum men ser gärna att utvecklingen sker 

försiktigt utan att man tar bort byakänslan. 

Insikter om kvalitéer i Laröd



• 92% svarar närhet till natur och hav

• 62% svarar grannskap och atmosfär

• 52% svarar trygghet 

• 29 % svarar tillgänglighet och transport

Vilka kvalitéer uppskattar du i Laröd?
• 24% svarar utbud av service 

• 9% svarar fritidsaktiviteter 

• 4% svarar annat 



Vi har upptäckt att:

Larödsborna uppskattar att bo i en lantlig stadsdel med närhet till stan 

och med bra kommunikationer till centrum. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Lugn, ro och tystnad är något som gör att larödsborna trivs i sin stadsdel. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Öppna gröna ytor mellan bebyggelsen bidrar till en känsla av 

luftighet och trivsel.  

Citat



Vi har upptäckt att:

Larödsboarna tycker själva att de bor i en unik miljö med nära till 

natur, skog, hav. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Laröd uppfattas som ett barnvänligt område med bra skolor, förskolor, 

fritidsaktiviteter för barn och där föräldrar känner sig trygga med att låta 

barnen röra sig fritt. 
Citat



Vi har upptäckt att:

Ett mindre samhälle där det finns grannskap och att folk hälsar på 

varandra skapar en känsla av samhörighet och trygghet. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Laröd uppfattas som en småsklig by med byakänsla snarare än en stadsdel.

Citat



Vi har upptäckt att:

Många larödsbor anser att området med låg bebyggelse är unikt och det 

uppskattas att Laröd inte uppfattas som allt för förtätat. Grönska och 

öppenhet mellan husen bidrar till trivsel och atmosfär. 
Citat



Vi har upptäckt att:

En del larödsbor uppskattar att centrumet är litet eftersom det behåller en 

byakänslan. Det finns även en oro att ett stort centrum kan dra med sig 

en känsla av otrygghet med gängsamlingar, förstörelse och stök.
Citat



Vi har upptäckt att:

Många larödsbor tycker det är positivt att man utvecklar centrum men ser 

gärna att utvecklingen sker försiktigt utan att man tar bort byakänslan. 



Insikter om funktioner i 

ett stadsdelscentrum



Vilka funktioner värdesätter du i ett stadsdelscentrum?

• 90 % svarar mataffär

• 50% svarar övrig service

• 50% svarar grönska 

• 46 % svarar café och restaurang

• 24% svarar genomtänkt belysning

• 10% svarar sociala ytor 

• 7% svarar annat 



• Apotek - nämns 42 gånger

• Post eller paketutlämning - nämns 33 gånger

• Mötesplats eller fritidsgård – nämns 16 gånger

• Träningsmöjligheter/gym – nämns 13 gånger

• Trygghet – 11 gånger

• Lekplats – 6 ggr  

Övriga funktioner som framkommit i fritextsvaren. 



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor inte vill se en förändring i byn och har inte har något 

större behov av utökad service. 

Citat

Mataffär och vårdcentral är 

bra. I övrigt ser jag hellre 

att byn behåller sin lilla 

skala med känsla av 

grannskap och "mysighet".

Behövs mer finns 

Helsingborg 

city och Väla nära



Goda exempel



Goda exempel i Helsingborg



Goda exempel i nordvästra Skåne



Goda exempel i Sverige



Goda exempel i Europa 



Resultat placeringen



Central placering
• 72 % tycker att den centrala centrumplaceringen är ”bra” eller ”mycket bra” 

14,5 % tycker den centrala placeringen ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för placering

Triangeltomten
• 41 % tycker Triangeltomten är bra eller mycket bra jämfört med 41 % för Triangeltomten
• 44,1 % tycker att Triangeltomten ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för placering 
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Utifrån fritextsvaren och intervjuerna så ser vi att många som svarat ”central lokalisering” inte önskar en 

utveckling av hästhagarna. De ser hellre utveckling av nuvarande centrum eller att ingen förändring ska 

sker överhuvudtaget.
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Tillgänglighet i förhållande till kollektivtrafik, gång, cykel och biltrafik
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Central lokalisering

Triangeltomten

Central placering
• 72,2 % tycker att den centrala centrumplaceringen är ”bra” eller ”mycket bra” 

14,5 % tycker den centrala placeringen ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för tillgänglighet

Triangeltomten
• 57,5 % tycker Triangeltomten är bra eller mycket bra jämfört med 41 % för Triangeltomten
• 29% tycker att Triangeltomten ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för tillgänglighet 

Kommentar placering: 

Utifrån fritextsvaren och intervjuerna så ser vi att många som svarat ”central lokalisering” inte önskar 

en utveckling av hästhagarna. De ser hellre utveckling av nuvarande centrum eller att ingen 

förändring ska sker överhuvudtaget.



Möjlighet att utveckla serviceutbud
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Befintlig Ny (Triangeltomten)

Central placering
• 57,5 % tycker att den centrala centrumplaceringen är ”bra” eller ”mycket bra” 

26,7 % tycker den centrala placeringen ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för utveckla serviceutbud

Triangeltomten
• 48,8 % tycker Triangeltomten är bra eller mycket bra jämfört med 41 % för Triangeltomten
• 32,2% tycker att Triangeltomten ”inte alls” eller ”något” uppfyller kriterierna för utveckla serviceutbud 



• En hel del Larödsbor tycker det är positivt med en centrumutveckling och tycker inte att platsen spelar så stor roll. 

• Många Larödsbor hade föredragit ett omtag på det befintliga centrumet som finns idag. 

• En del larödsborna ser positivt på utvecklandet av området vid hagarna eftersom det ligger centralt i byn.

• Det finns en oro att ta bort hästhagarna i Laröd då många anser att det skulle förstöra Laröds gröna lunga och 

känslan av lantlighet.

• Många larödsbor vill ha ett centrum mitt i byn och anser att triangeltomten ligger för långt borta. 

• Många Larödsbor anser att triangeltomten är en tom och outnyttjad plats där man gärna hade sett en utveckling.  

• Många Larödsbor tror att ett centrum nära Sofiero kommer 

att förstöra attraktionskraften till parken. 

• Många Larödsbor tycker att ett centrum vid Triangeltomten blir positivt för Sofiero. Det kan också nyttjas av 

besökare och turister. 

• Många Larödsbor anser att triangelformen är mer lämplig ur trafiksituation för att det avlastar trafiken i byn.

• Larödsborna tror att ett centrum utanför byn kommer generera mer trafik och motverka att man cyklar. 

Insikter kopplat till båda platserna 



Vi har upptäckt att:

En hel del Larödsbor tycker det är positivt med en centrumutveckling 

och tycker inte att platsen spelar så stor roll.  

Citat



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor hade föredragit ett omtag på det befintliga 

centrumet som finns idag. 

Citat



Vi har upptäckt att:

En del larödsborna ser positivt på utvecklandet av området vid 

hagarna eftersom det ligger centralt i byn.

Citat



Vi har upptäckt att:

Det finns en oro att ta bort hästhagarna i Laröd då en del anser att det 

skulle förstöra Laröds gröna lunga och känslan av lantlighet.

Citat



Vi har upptäckt att:

Många larödsbor vill ha ett centrum mitt i byn och anser att 

triangeltomten ligger för långt borta. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor anser att triangeltomten är en tom och outnyttjad 

plats där man gärna hade sett en utveckling.  

Citat

Vi bor närmare 

befintligt 

centrum men 

tror att triangeln 

är bättre på sikt.



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor tror att ett centrum nära Sofiero kommer 

att förstöra attraktionskraften till parken. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor tycker att ett centrum vid Triangeltomten blir positivt 

för Sofiero. Det kan också nyttjas av besökare och turister. 

Citat



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor anser att triangelformen är mer lämplig ur 

trafiksituation för att det avlastar trafiken i byn.

Citat



Vi har upptäckt att:

Larödsborna tror att ett centrum utanför byn kommer generera mer 

trafik och motverka att man cyklar. 

Citat



• Frågan om Laröds centrumutveckling väcker stort engagemang hos Larödsborna då oväntat många har anmält sig till 

intervjuer eller skrivit fritextsvar i enkäten. 

• Många Larödsbor värnar om att bibehålla karaktären i byn och vill inte att staden genomför projekt som uppfattas som 

storskaliga och med för höga hus. Maria Park används som ett exempel.

• Utformningen av ett centrum spelar roll – det ska gärna vara lågbebyggt, småskalig, mysigt och grönt. 

• En del invånare upplever ökande trygghetsproblem i Laröd med buskörning, nedskräpning, klotter och droghandel.

• Många ser trafiksituationen som ett problem i stadsdelen. Det förekommer buskörning, tidvis mycket trafik och det 

uppfattas farligt för barn att gå själva. 

• Det är positivt att staden genomför dialoger, människor är engagerade i sitt närområde och uppskattar möjligheten att 

bli tillfrågade.   

Övriga insikter



Vi har upptäckt att:

Frågan om Laröds centrumutveckling väcker stort engagemang hos 

Larödsborna då oväntat många har anmält sig till intervjuer eller skrivit 

fritextsvar i enkäten. 

• Anmälda till intervjuer/intresse: 64

• Mottagna fritextsvar i enkäten (av 405):

• Kvalitéer Laröd: 225

• Funktioner centrum: 235

• Goda exempel: 126

• Övrigt placering: 227

Totalt: 813 fritextsvar



Vi har upptäckt att:

Många Larödsbor värnar om att bibehålla karaktären i byn och vill inte att 

staden genomför projekt som uppfattas som storskaliga och med för höga hus. 

Maria Park används som ett exempel.  

”Porten in till Maria Park är helt 

förstörd. Denna fina infart som 

tidigare var välkomnade är nu 

som vilket storstadscentrum 

som helst. Helsingborg behöver 

bli bättre på att ta vara på 

stadsdelarnas kvaliteter och 

inte bygga så fult.”

Citat



Vi har upptäckt att:

Utformningen av ett centrum spelar roll – det ska gärna vara 

lågbebyggt, småskalig, mysigt och grönt. 

CitatFelet i Sverige är att vi bygger massivt 

stora torg, nästan alltid i grå trist sten 

eller betong. För att ett torg ska vara 

trevligt att vistas på, och inte bara gå 

förbi, behöver det nog vara litet och 

gärna oregelbundet till formen. 

Kullersten är alltid trevligt.



Vi har upptäckt att:

En del invånare upplever ökande trygghetsproblem i Laröd med 

buskörning, nedskräpning, klotter och droghandel. 



Vi har upptäckt att:

Många ser trafiksituationen som ett problem i stadsdelen. Det förekommer 

buskörning, tidvis mycket trafik och det uppfattas farligt för barn att gå 

själva. 



"Det är meningsfullt

och betyder mycket för

mig hur området

utvecklas. Det är en fin 

möjlighet att tycka till."

"För att jag bor i Laröd och

det är viktigt att kunna vara

med och påverka. Jag tyckte

inte det kändes bra att det

kom på posten att det finns

planer att bygga ett centrum i

Laröd."

"Jag anser att det nästan är en skyldighet att

gå in och fylla i enkäten när man får vykortet i

brevlådan. Det här är ett lysande exempel på

ett sätt att få invånarna involverade. Det här är

ett jättebra initiativ. Känslan av att få vara med 

och tycka till är viktig, inte att man 

nödvändigtvis får som man vill."

"Jag bor i Laröd, i närheten av

Triangeltomten. Har man åsikter om 

någonting måste man ta sin tid och tycka

till. Ni bjöd in till en dialog och det tackar

vi för. Det var ett naturligt steg att anmäla

sig. Hade jag bot i en annan del av Laröd

hade jag inte varit lika engagerad."

"Jag kan tänka mig att det är många

negativa som tycker till om dessa

frågor därför vill jag vara med i

dialogen. Man kan inte klaga om man 

inte varit med att engagera sig."

Vi har upptäckt att:

Det är positivt att staden genomför dialoger, människor är engagerade i 

sitt närområde och uppskattar möjligheten att bli tillfrågade.   



• Det finns ingen tydlig plats som Larödborna föredrar för centrumutveckling. 

• Trafiksituationen blir viktig vid utvecklande av centrum. 

• Det är viktigt att arbeta med trygghet vid utvecklandet av ett nytt centrum. 

• Larödsborna vill bevara byakänslan vid en centrumutveckling. 

• Man vill gärna se ett småskalig centrum som vävs in naturligt med 

omkringliggande grönska. 

• Håll dialogen levande – fortsätt dialogen med Larödsborna vid 

vidareutveckling av centrum.  

Sammanfattning från invånardialog



• Insikterna och materialet från dialogen kommer att vara ett viktigt 

material i arbetet vidare med en centrumutveckling. Detta oavsett 

vilken plats centrumutvecklingen kommer att ske på.

• Arbetsgruppen för Laröd centrumutveckling kommer att förmedla 

dialogmaterialet vidare inom staden inför eventuellt kommande arbete.

• Möjligheterna för en eventuell utveckling av Laröd centrum kommer att 

redovisas inom den kommande översiktsplanen.

• Du kan följa processen på dialog.helsingborg.se/larod

Vad händer nu?



Det går bra att fylla i ny enkäten på kopplat till 

sammanställningen av dialogen på dialog.helsingborg.se/larod.

Den ligger öppen till den 10 december. 

Möjligheten till att anmäla intresse för projektet kommer att 

fortsatt att ligga uppe tillsvidare. 

Vill du kommentera eller komplettera insikterna av dialogen?

Har vi missat något? Vill du ge ris eller ros?

https://dialog.helsingborg.se/larod/insikterna-fran-dialogen-om-larod-centrum-ar-publicerade

